

張家朗衛冕 劍指大滿貫

意港網民爆罵戰 馬治開腔平風波

由「決一劍」變作「決三劍」，「劍神」張家朗最終在昨晨的奧運男子花劍決賽成功衛冕，以 15:14 險勝意大利劍手馬治，賽後興奮不已的他聲言要感謝教練 Greg 的指導，讓他不為之前誤判糾纏，只專注下一劍爭勝，成為摘金關鍵。不過，不滿判決的意大利團隊賽後卻向國際劍聯及奧委會提出正式投訴，同時意國網民更大舉「出征」到張家朗的 Ig，並與本港網民掀起罵戰；可幸當事人馬治昨晚已在社媒發文，強調接受與尊重判決，要向前走，為這場爭議事件畫上句號。

記者葉詩敏巴黎直擊

在巴黎大皇宮上演的男花決賽，張家朗在一度落後 12:14 的絕境，再次發揮香港人精神永不言敗，從後追上，尤其在「決一劍」時刻，雙方出現兩次互相刺中情況，執法的中國台北裁判黃皓志在翻看片段，均判定雙方得分無效，需要繼續作賽，最終張家朗在第三度刺中馬治下，終於贏得金牌。

不過，賽後馬治與其教練施利安尼均即時作出激烈投訴，可惜未能推翻賽果，但事後意大利劍聯再向國際劍聯及國際奧委會作出投訴，批評執法裁判水平不足，又指在人選上不應揀選與決賽劍手鄰近國家或地區的裁判執法。至於意大利網民更加激動，去到張家朗 Ig 瘋狂留言，怒斥「小偷」、「羞恥！你偷走了奧運金牌」、「X 你同你教練」等，而有香港網民亦不甘示弱留言還擊，掀起一場激烈網上罵戰。然而，馬治在經過一晚「過濾」情緒，昨晚發文回應事件，強調尊重裁判判決，不會為失利埋怨，也為能取得銀牌感到滿意，之後會專注於團體賽爭勝。

感謝教練 Greg 不作糾纏成關鍵

至於奪金的張家朗，賽後坦言對成功衛冕感到難以置信：「現在也像第一次（金牌）般不是太接受到，但很開心，因為教練是法國人，我也算是半個主場，能夠在他家中得到金牌都好開心。」張家朗之後指出他的致勝關鍵：「當時都覺得可惜，每次都覺得是自己（得分），教練在後面提醒我，不要理那一劍，是你又好，不是你都好，專注在下一劍，所以我就照教練所說去做。」

有別於去屆東京奧運，疫情下不設觀眾入場，張家朗在巴黎大皇宮獲香港觀眾熱烈打氣，他深感興奮激動，因此也特別感謝現場或越洋捱夜支持他的香港觀眾。對於將來，已經先後贏得奧運、亞運、亞錦賽、世界盃及大獎賽的他，只想拿下世錦賽王座，實現「大滿貫」目標。



馬治賽後馬上向裁判提出抗議，神情激動。路透社



張家朗輕咬金牌，表情有趣。新華社

張家朗（左三）與教練團興奮相擁。法新社

網民熱議！

戴逾十萬名牌首飾出戰

成為奧運男子花劍項目相隔 68 年來再次出現的衛冕劍手，張家朗的一切事物都引得各界關注，當中最令人意外的是他在比賽時右手佩戴着的手鐲、手鍊與戒指，盡是潮流界頂級品牌，有網民為此粗略估算，總值超過港元十萬，「行頭」十足，名副其實睇得又打得。

據知，張家朗佩戴着的是 Cartier 的 Love 系列金色手鐲、Van Cleef & Arpels 的 Vintage Alhambra bracelet 手鍊、同品牌的幸運四葉 Alhambra 系列的 18K 金紅玉髓手鍊，及 Hermès 的 Chaine d'ancre Enchaine 銀色戒指，這些「行頭」除了是價值不菲，更有着歡樂、幸



福、勇氣及正能量等寓意。事實上，他在過往不同比賽也曾戴上不少名貴飾物出賽，他曾解釋這就是他個人喜好，但有網民則猜測這些會是他的「護身符」，真是信不信由你。

仿波神伸刷 多得父親 DVD 影響

另外，有觀眾發現張家朗今屆比賽的時候，多次在獲勝一刻，都會做出「伸刷」慶祝動作，據他本人透露，其動作靈感可能來自「籃球之神」米高佐敦。這位「雙金劍神」指自己起初只以為是一般自然反應，但在再想深一層時，則可能是與他小時候受其父親購買的米高佐敦 DVD 有關，皆因「籃球之神」往往在上籃進攻時把舌頭伸出，故可能在潛移默化下，自己在慶祝時也不自覺「伸刷」。



記者手記

葉詩敏

張家朗意志既強大亦純粹

「大癲」、「竊線㗎」、「嘩 X！」、「我個心爆炸喇」，由 8 強鬥法國劍手利科治「決一劍」開始，全晚在記者席一邊輕聲驚呼，一邊又無比相信「Comeback King」的實力，張家朗近年都遇強越強。

老實說想像不到他會輸，同時也不敢想像他會輸，最終他在最後一分「決三劍」後獲勝一刻，記者也興奮不已，與身旁行家擁抱時有點眼濕濕，卻像張家朗本人一樣，「有想過，但不敢相信」。當下我只是抱着「不想他輸」的緊張感，還有正在工作的抽離，好好遏抑情緒，其實記者也需要時間消化見證了歷史時刻，奧運兩金這個成就的意義。

完成工作打開社交媒體，被張家朗衛冕創歷史的帖文淹沒，3 年前為香港奪得相隔 25 年的「奧運金牌」，張家朗說「感覺不太知道發生什麼事」，到 3 年後的第 2 面金牌，他在混合採訪區坦言「需要時間消化」。

當下見證歷史的感覺是，看到他一劍又一劍再一劍終於得分，很激動；看到他狂喜的笑容很感動，卻仍未消化當日寫過無數遍「衛冕奧運」的重量，只知道這是香港歷史，前無古人的成就。

混合採訪區訪問尾聲，有記者問他會否到「Champions Park」，是今屆巴黎奧運新增的勝利巡遊，獎牌得主會到以巴黎鐵塔為背景的特羅卡德羅廣場慶祝非凡成就，他聽後一貫坦率問「咩嚟㗎？」很「張家朗」的反應，他眼中真的只有劍擊和比賽。意志既強大亦純粹，這就是我們的香港劍神。



張家朗（中）與馬治（左）及伊洽健自拍留念。